



2版

邮发代号: 81-183, 1-3011

第3806期

2022年11月4日 星期五(今日12版) 投稿邮箱: news@cannews.com.cn

www.cannews.com.cn



■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号: CN11-0075

第十五届航空航天月桂奖即将揭晓



中国航发召开质量 工作专项动员部署会

本报讯 11月1日,中国航 发召开质量工作专项动员部署会, 落实上级机关专项工作要求,对 集团质量专项行动开展部署动员, 进一步提升质量管理水平,强化 质量保证能力,践行高质量发展

中国航发董事长、党组书记 曹建国出席会议并传达上级会议 精神, 总经理、党组副书记李方 勇作动员部署讲话, 副总经理、 党组成员向巧主持会议。

曹建国在传达时强调, 专项 工作是装备系统和国防科技工业 系统贯彻党的二十大精神的首个 具体行动, 立起了奋进新征程、 实现建军一百年奋斗目标, 从狠 抓装备质量干起的鲜明导向。各 部门各单位要将会议精神落细落 实落地,不断增强危机意识忧患 意识,迅即推进、务实行动,尽 快取得实在成效。

李方勇在讲话时指出,落实 上级机关要求,践行集团质量制 胜战略,必须迅速推进专项行动, 坚决打赢质量提升攻坚战,确保 交付性能优越、质量可靠的动力 装备。要提高政治站位,从讲政治、 讲党性、讲忠诚的高度看待质量 问题;要增强质量意识,从强国防、 打胜仗、应变局的高度抓好产品质 量;要认清质量形势,不断提升质 量工作的责任感、紧迫感、危机 感;要夯实质量责任,从强化管理、 技术攻关、体系建设等方面入手, 全面开展质量整顿。

会议对专项质量工作作出具 体部署,明确了工作目标和组织 形式,从质量问题、质量意识、 质量责任、质量标准、质量体系 等方面确立了重点工作任务。

中国航发各型号总指挥、各 部门负责人在主会场参加会议; 各直属单位主要领导等在视频分 会场参加会议。



中航西安飞机工业集团股份有限公司 电话: 029-86845000 传真: 029-86846222 网址: www.xac.com.cn

航空工业召开2022年三季度 经济运行分析专题党组会

本报讯(记者 马丽元) 10月 31日, 航空工业召开2022年三季度 经济运行分析专题党组会。

航空工业党组书记、董事长谭瑞 松主持会议并讲话, 党组副书记、总 经理郝照平, 党组副书记李清堂, 党 组成员、总会计师张民生, 纪检监察 组组长、党组成员任玉琨出席会议。 会上,张民生通报了2021年度直属单 位及直属业务单位经营业绩考核结果。 会议听取了航空工业前三季度经济运 行情况汇报, 部署年底重点工作任务。 航空工业计划财务部报告了集团经济 运行整体情况, 航空工业成飞、哈飞、 规划总院、汽车等四家单位分别做了 专题汇报, 党组成员分别对主管业务 的重点工作做了发言和点评,提出了 工作意见和要求。

谭瑞松指出,2021年考核结果全 面客观真实地反映了各单位实际经营 状况,考核的"指挥棒"作用得到了有 效发挥,为航空工业在国资委经营业 绩考核中获得"双A、双奖"奠定了 坚实基础。谭瑞松强调,今年是党的 二十大胜利召开之年,是落实"十四五" 规划关键之年, 也是国资委第七任期

考核的开局之年。各单位要树立正确 的业绩观,对齐对正考核要求,有效发 挥业绩考核导向作用,全力确保2022 年度考核目标实现。

谭瑞松指出,前三季度,面对多 种超预期因素相互叠加的复杂局面, 航空工业各级干部职工保持战略定力, 坚持做好自己的事情,全力以赴抓科 研生产进度,千方百计保经济稳健发 展,实现经济运行稳中有进、生产交 付稳中提速、科技创新稳中提效, 取 得了来之不易的显著成绩。但也要保 持清醒, 对照党的二十大部署要求还 存在短板,集团还面临着制约高质量 发展的难点问题。各单位要眼睛向内、 苦练内功, 牢牢把握经营发展的主动 权,把做好年度任务的冲刺和全年工 作的收官、持续推动高质量发展,作 为贯彻落实党的二十大精神的最生动 实践和最根本体现。

谭瑞松强调,要以强烈使命担当 推动党的二十大重大决策部署付诸行 动、见诸成效。一要以高度的思想自 觉和行动自觉,加快推进科技创新各 项工作,努力实现高端航空装备制造 更多重大突破, 开辟发展新领域新赛 道、塑造发展新动能新优势;二要从 讲政治的高度和全局角度认识高质量 发展的重要性,凝心聚力、协同发力, 持续推动高质量发展;三要进一步增 强紧迫感、责任感和荣誉感, 把保供 稳产作为重要政治任务竭尽全力抓出 实效;四要主动适应新形势,增强商 业成功意识,推动实现高质量、高效益、 低成本、可持续发展; 五要做好应对 复杂外部环境的思想准备和工作准备, 不等不靠、主动作为, 创新工作方式 方法,坚定信心决心,稳目标、稳运行、 稳经营。

围绕全力确保年度各项任务目标 完成, 谭瑞松要求, 一是坚持党的领导、 加强党的建设, 切实把思想和行动统 一到党的二十大精神上来。要深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",以最饱满的热情和最昂扬的 姿态迅速掀起学习宣传贯彻党的二十 大精神的热潮。二是狠抓落实, 坚决 完成年度经营目标和科研生产任务。 三是坚守底线,坚定不移贯彻总体国 家安全观,疫情要防住,经济要稳住, 发展要安全,切实抓好各类风险防范。

郝照平指出,要学深悟透,认真 学习宣传贯彻落实党的二十大精神, 切实用大会精神武装头脑、指导实践、 推动工作;要对标对表,对照一号文 各项目标任务和考核要求, 确保年度 各项工作圆满收官;要高度重视,深 入调查研究, 切实解决制约高质量发 展的重点难点问题;要慎终如始,着 力防范化解各项风险隐患, 切实抓好 各项审计、综合治理和安全生产等专 项工作。

航空工业总助级领导, 总部各部 门部长, 共 30 余人在主会场参加会议, 32 家直属单位、直属业务单位及直管 功能单位主要领导、分管领导及相关 业务部门负责人共 240 余人在各视频 分会场参加会议。



详见3版

勇毅前行 攻坚四季度

精神感召奋斗时

>>> 详见 5 版

国际民航组织达成协议 2050年实现行业净零排放

日前,联合国机构国际民航组织(ICAO)在第41届 ICAO 大会上审议通过了"国际航空长期全球理想目标",该目 标要求国际航空业 2050 年实现净零排放。国际民航组织通过社 交媒体宣布,来自193个成员国的代表在大会上达成这一历史 性协议,这一事件被航空运输行动组织(ATAG)称为"航空 业的里程碑"。该协议与巴黎协定一致,将全球变暖控制在1.5

航空工业党组向老领导传达党的二十大精神

本报讯(记者 王莹) 11月1日, 航空工业党组召开老领导座谈会,传 达学习党的二十大精神, 与老领导共 话航空工业改革发展。

航空工业党组书记、董事长谭瑞 松, 党组副书记、总经理郝照平, 党 组副书记李清堂, 党组成员、总会计 师张民生,纪检监察组组长、党组成 员任玉琨, 党组成员、副总经理洪蛟、 何胜强出席会议。

会上, 郝照平向老领导们介绍了 党的二十大会议总体情况,全面传达 了党的二十大精神,并从充分认识学

习宣传贯彻党的二十大精神的重大意 义、全面准确学习领会党的二十大精 神、贯彻落实好党的二十大作出的重 大决策部署三个方面进行了详细阐述。 党组成员结合分管工作分别介绍了航 空工业改革发展情况。

老领导们一致认为,党的二十大 是党站在新的历史起点上的庄严宣誓, 是意气风发迈上新征程的伟大动员, 擘画的新时代新征程宏伟蓝图, 使命 光荣、任务艰巨。老领导们纷纷表示, 要在以习近平同志为核心的党中央的 领导下,不忘航空报国初心、践行航 空强国使命,为建设新时代航空强国 继续贡献力量。老领导们围绕科技创 新、战略发展、能力体系、文化宣传 等方面对航空工业贯彻落实党的二十 大精神、实现高质量发展提出了宝贵 意见建议。

谭瑞松指出,老领导们为中国航 空工业作出了重要贡献, 是航空工业 的宝贵财富。希望老领导们继续深入 学习宣传贯彻党的二十大精神,一如 既往关心支持航空工业改革发展,建 言献策、凝聚共识, 共同讲好中国式 现代化的航空故事。

谭瑞松强调, 航空工业将以党的 二十大精神为指引,坚决贯彻党中央 决策部署, 弘扬航空报国精神, 沿着 老一辈航空人的奋斗足迹, 接续奋斗、 久久为功, 在加快建设世界一流企业、 实现高水平科技自立自强、建设新时 代航空强国新征程中风雨兼程,为全 面建设社会主义现代化国家、全面推

进中华民族伟大复兴作出应有贡献。 航空工业总助级高管,综合管理 部、老干部部有关领导出席会议。

学深悟透勇担当 创新引领践初心

航空工业各单位学习贯彻党的二十大精神

本报讯 连日来,航空工业各单 位以党的二十大精神为指引, 以国家 战略需求为导向,以创新引领发展, 用实干、实效、实绩践行航空报国精神, 昂首阔步走在新时代航空强国的新征

航空工业特飞所把"领先创新力" 作为重要战略支撑, 打造通用航空原 创技术策源地, 创建航空基础科研能 力,坚持高速水动力和腐蚀防护与控 制两大特色专业的核心技术突破。围 绕关键领域、重点方向构建特种飞行 器主集成商新型产业组织体系,建立

"研发+产业化"新体制,深化产研协 同新模式,持续加强特种飞行器和通 用航空前沿技术探索能力、特种飞行 器系统集成开发能力和浮空飞行器一 体化综合保障能力,真正将核心技术 掌握在自己手中,为建成"国内领先、 世界一流"特种飞行器主集成商目标 (梅春艳)

航空工业上电深入学习贯彻党的 二十大精神,始终坚持把创新作为引 领企业发展的第一动力,聚焦主责主 业,以型号任务为牵引,以强军装备 为己任,深入落实航空工业党组"创

新决定30条",按照"需求牵引、技 术驱动、机制保障、人才先行"的发 展思路,发布《上电科技创新行动指 南》,以全方位的科技创新行动为主线, 做实做细科技创新规划,推进建设科 技创新平台, 持续优化科技创新机制, 着力推动核心专业、关键领域技术提 升,引领和支撑照明、座舱操控、配电、 告警等专业实现跨越式发展,为航空 装备跨代发展提供保障。 (迟林华)

航空工业西飞民机生产一线以党 的二十大精神为指引,"新舟"60/600 装配单元团队采取优化资源、科学排

产与精细作业等措施,全力推进"新 舟"平台改装、测试与升级等相关工作, 顺利完成飞机机体结构的升级。团队 成员正在以饱满的热情,全力投入到 最为关键的平台综合航电升级改装工 作,确保全年"新舟"飞机总装目标 的完成。航标工程已于党的二十大胜 利召开前夕全线上线,将大幅提升西 飞民机管理水平, 也必将借助数字化 运营管理平台的上线推广和升级再造, 助力国家创新体系整体效能持续提升, 创造民机事业新的辉煌。

(董静雯) (下转三版)

航空工业: 非凡十年, 振翅高飞

-新时代10年航空工业改革发展纪实

一路精彩。

|本报记者 刘文波 袁新立

十年非凡历程,新中国航空事业乘 着甲子华章的回响, 迈向更为灿烂的七 秩荣光。

新时代10年来,航空工业牢记习 近平总书记关于建设航空强国的殷殷嘱 托,立足"两个大局",胸怀"国之大者", 牢记航空报国初心, 笃行航空强国使命, 通过大刀阔斧的改革和不遗余力的创 新,走上了打造世界一流企业、支撑世 界一流军队、建设航空强国的新征程。

新时代10年,航空工业充分展示 和发挥国有企业"压舱石"和"顶梁 柱"作用, 航空工业净利润由十年前的 99 亿元增长至 2021 年的 169 亿元,年 均增长6.2%; EVA从50亿元增长到 114亿元,年均增长9.6%;营业总收入 从3006亿元增长到5190亿元,年均增 长 6.26%;资产总额从 5687 亿元增长 到 12383 亿元, 年均增长 9.03%。自国 资委考核以来, 航空工业已累计获得17 次年度考核 A 级,连续获得 6 个任期考 核 A 级。连续进入《财富》世界 500 强,

2022 年排名第 144 位, 较 2012 年提升 106 名,位于航空航天与防务板块前列。 十年非凡历程, 航空工业一路奋斗,

秉持初心使命 助力兴装强军

新时代 10 年,以习近平同志为核 心的党中央立足于国家安全需要和"两 个一百年"目标,部署走中国特色强军 之路,全力建设与我国国际地位相称、 与国家安全和发展利益相适应的巩固国 防和强大军队, 到本世纪中叶把人民军 队全面建成世界一流军队目标。航空工 业坚定承接好党中央交给的使命任务 "第一棒",坚定在聚焦主责主业、报国 强军上担当作为、建功立业。

(下转二版)



疫情下的"独特风景"

第十三届中国航展回顾

我与航展

>> 详见 12 版

>> 详见 11 版

责任编辑:梁晓英 联系电话:010-58354190 **美术编辑:**赵亮